



МО «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года

№ 86 (5846)

1 ноября 2008 года

90-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА ПОСВЯЩАЕТСЯ

28 октября в районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное 90-летию организации, носившей за свою историю названия РКСМ, ВЛКСМ, а теперь Российский Союз Молодежи.

В этот знаменательный день в ДК не было свободных мест. Здесь собрались те, кто с гордостью носил звание комсомольца, покорял трудовые вершины, совершая подвиги на благо страны, а также те, кто посвятил себя работе по воспитанию молодого поколения.

«Наша цель – торжественно собраться всем вместе через 10 лет и отметить 100-летие комсомола!» К поздравлениям присоединился и председатель районной Думы В.Н. Соломеин.

На таком масштабном мероприятии присутствовали и члены отряда вожатских комиссаров «Неугомонные». Не даром их девиз звучит: «Нам никогда не будет 60, а лишь четыре раза по 15». Как же важна была тогда работа старшего пионерского вожака! И в их жизни этот период ассоциируется с самыми яркими и запоминающимися событиями. Эти люди были увлечены своей работой и до сих пор продолжают свою педагогическую деятельность.

В течение всего праздника на сцене выступали творческие коллективы нашего района. Они в очередной раз показали все свое мастерство и талант.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАМЕНСКОГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с Днем народного единства!

Этот праздник напоминает о том, что никакие смуты не могли и не могут разделить русский народ ни по национальности, ни по религиозной принадлежности. Сегодня согласие, единение, нравственные ценности, сотрудничество становятся необходимыми условиями для гражданского мира, стабильности и динамичного развития района.

В этот праздничный день, дорогие земляки, желаем вам крепкого здоровья, удачи, семейного и личного счастья, благополучия и процветания!

С праздником вас! С Днем народного единства!

В.Л. Щелконогов,
глава МО

«Каменский городской округ»,
В.Н. Соломеин,
председатель Думы
Каменского городского округа



Не расстанемся с комсомолом никогда!

В Каменском районе численность комсомольской организации составляла 3000 человек. Для многих комсомол стал в определенной степени школой жизни. Особую лепту в развитие этой организации внесли первые секретари Каменского РК ВЛКСМ.

В их честь прозвучало множество добрых и теплых слов. Их заслуги помнят, ими гордятся. Они достойны нашего с вами уважения.

На празднике глава района В.Л. Щелконогов поздравил всех со знаменательной датой и до- б а в и л :



Районный праздник «Молодежь вчера, сегодня, завтра»

Первые секретари Каменского РК ВЛКСМ

Иван Александрович Таскин (с февраля 1969 г. по июнь 1971 г.) Был награжден Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ за большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи. За заслуги перед комсомолом награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, а также медалями «За трудовое отличие», «Ветеран труда», «К 100-летию со дня рождения В.И. Ленина». В 1956 г. избран секретарем комсомольской организации Черноусовской бригады. В 1965 г. Иван Александрович избран II секретарем Каменского РК ВЛКСМ. Был делегатом 6 съезда Всемирного фестиваля в г. Москве в 1957г. Окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС в 1973г.

Вадим Александрович Устинов (с 13 марта 1975 г. по 24 апреля 1980 г.) Награжден медалью «80 лет ВЛКСМ», знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», значком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле», Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ. В 1977 году был руководителем группы молодежи Свердловской области (60 человек) в составе поезда «Дружба» ЦК ВЛКСМ в 1977г. в Венгрию по обмену опытом работы с молодежью Союза Венгерской Молодежи.

Виктор Леонидович Щелконогов (с 13 марта 1980 г. по 23 сентября 1981 г.). Виктор Леонидович награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», значком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле», Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ и ОК ВЛКСМ. Избирался секретарем Каменского райкома партии. В 1985 году окончил Свердловскую высшую партийную школу.

Виктор Федорович Четыркин (с декабря 1981 г. по декабрь 1985 г.). С 1976 г. на комсомольской работе: секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Каменский», 2 секретарь Каменского РК ВЛКСМ. С 13.1981 по 12.1985г. – 1 секретарь Каменского РК ВЛКСМ. 1985-1986г.- командирован в Демократическую Республику Афганистан в качестве советника ЦК ВЛКСМ. С января 1987г. работал инструктором сельхозотдела Каменского РК КПСС.

Андрей Владимирович Шульгин (с декабря 1985 г. по август 1988 г.) После службы в армии на пленуме РК ВЛКСМ избран 2 секретарем РК ВЛКСМ. С 1985 по 1988 – 1 секретарь Каменского РК ВЛКСМ, 1988-1990 по партийному призыву был призван на службу в армию политработником в Московский военный округ.

Михаил Сергеевич Балакин (с 31 августа 1988 г. до конца 1992 г.) В 1983 г. избран членом бюро Каменского РК ВЛКСМ. В 1985г. – инструктор орготдела Каменского РК ВЛКСМ, в 1986г. – зам.зав.отделом Каменского РК ВЛКСМ. С 1989 по 1991г. Михаил Сергеевич избирался членом бюро обкома ВЛКСМ. В 1992 г. – делегат 2 съезда РСМ в Москве.

Ряды РСМ пополнились

Связь поколений – залог успешного будущего. «Для нас невозможного нет!» – именно так говорят представители Российского Союза молодежи. И сегодня эти юноши и девушки продолжают традиции отцов и дедов. 22 октября состоялась учредительная конференция районной детско-юношеской организации Российского Союза Молодежи.

В торжественной обстановке в ряды этой организации были приняты представители 12 образовательных учреждений района. Членские билеты ребятам вручил зам.главы по вопросам местного самоуправления В.А. Устинов.

Обряд посвящения проводила председатель территориального отделения РСМ г. Каменска-Уральского Ольга Виноградова. Ребята произносили клятву и отпивали из кубка специально приготовленный для этой цели напиток, в состав которого входила ряженка, сметана и молоко. Кроме того, школьники представляли те детские организации, которые имеются на их территориях.

Всего на сегодняшний день в районном РСМ состоят 913 юношей и девушек. Координаторы организации – специалисты ЦДО Е.А. Белоусова и М.А. Соколова. Членами РСМ успешно реализуется программа гражданско-патриотического воспитания молодежи, интеллектуального проекта «Мы – граждане России». Кстати, кро-



Обряд посвящения

1918-1924 гг. - Российский Коммунистический Союз Молодежи.

1924-1926 гг. - Российский Ленинский Коммунистический Союз Молодежи.

1926-1990 гг. - Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи.

1990-1991 гг. - Ленинский Коммунистический Союз Молодежи РСФСР

1992 г. - по настоящее время - Российский Союз Молодежи



В РСМ вступить готовы!

ме РСМ, с 2005 года у нас активно работает Каменская районная ассоциация «Инициатива», которая является членом Свердловской областной Ассоциации учащейся молодежи.

На празднике с концертными номерами выступили дипломант областного конкурса «Юность комсомольская моя» Анастасия Главатских и победитель районного конкурса чтецов «Комсомол в моей судьбе» Анастасия Коврижных. Завершилась конференция общим исполнением Гимна РСМ.

В этом году в районе был объявлен конкурс «Лучший наставник рабочей молодежи». Победителями стали: Григорий Витальевич Морозов, агроном СПК «Маминское»; Ирина Борисовна Мошнина, ветеринарный врач ОАО «Каменское»; Татьяна Владимировна Некрасова, учитель Бродовской средней общеобразовательной школы.



В.А. Устинов

Страница подготовлена Татьяной Еремеевой

К 90-летию комсомола

Давайте крепить, а не разрушать
связь поколений!

29 октября 2008 года стал днем 90-летия комсомола. I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, прошедший с 29 октября по 4 ноября 1918 года в г. Москве, создал Российский Коммунистический Союз Молодежи - РКСМ. Поэтому день открытия I съезда РКСМ по праву считается днем рождения комсомола.

Комсомол был организацией не только коммунистической, но и молодежной. Прежде всего, это был союз молодежи. Организация феноменальная, уникальная по динамичности, мобильности и управляемости. Весьма «жесткая» по принципам строения и деятельности, она, тем не менее, объединяла десятки миллионов молодых людей. В 80-х годах в комсомоле, например, состояло более 40 млн. юношей и девушек. Благодаря комсомолу не было «потерянных» поколений. Энтузиазмом и энергией молодежи - и комсомольцев прежде всего - Россия в 30-х была превращена в могучую индустриальную державу. А победа в Великой Отечественной войне? А восстановленное за пять послевоенных лет разрушенное народное хозяйство? А поднятая целина?

Сколько городов, строек, заводов, гидроэлектростанций, железных дорог, названия которых читаются по-разному, а смысл их один - комсомол! За мужество и отвагу в годы войны были награждены орденами и медалями 3,5 миллиона комсомольцев. 7000 комсомольцев и воспитанников ВЛКСМ было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1991 году, когда наше общество в очередной раз оказалось на крутом вираже Истории, Комсомол не изменил своей главной цели - оказание помощи молодежи как одной из наименее социально защищенной части общества. Именно по инициативе российских комсомольцев была выдвинута идея создания государственных и муниципальных органов молодежной политики, действующих и по сей день. С тех пор самая крупная в России общественная неполитическая молодежная организация носит имя Российский Союз Молодежи.

Таким образом, Комсомол не канул бесследно в Лету. Остались его Дела, остался его Дух. Комсомол останется в истории как символ мужества, героизма, беззаветного служения молодежи своему Отечеству. Это знают ветераны, но это надо знать и входящим в жизнь молодым поколениям, на чьи плечи ложится тяжелейший груз ответственности за будущее России.

Анна Селиванова

Комсомол - моя юность

Герой нашего интервью - очень незаурядная и сильная личность. Такие личности обязательно оставляют след в истории и притягивают к себе внимание.

Итак, Сергей Александрович Воробьев. Сегодня он - глава Маминской администрации. И это не случайно. Это - достигнутая высота. И одной из важных ступеней к ней стали годы комсомольской юности. Для него, как и для многих, годы комсомольской юности стали точкой отсчета в жизни. Жизни, в которой не было места равноду-

шию и безделью. А сплошной чередой сменялись форумы, конференции, собрания, комсомольские съезды. Комсомольскую организацию бывшего соххоза «Мамино» Сергей Александрович возглавлял пять лет. На вопрос «Что для вас был комсомол?» наш собеседник, не задумываясь, ответил: «Это была идея и форма воспитания. А еще - жизненная школа, где мы учились быть ответственными и неравнодушными, честными и порядочными». Сергей Александрович воспитал в себе эти качества на «5» с плюсом. И с успехом применяет их, находясь на ответственном посту главы Маминской сельской администрации. Сергей Александрович делает все возможное для того, чтобы родное село оставалось «на плаву» и успешно решались проблемы односельчан. И они решаются, постепенно, пошагово и, главное, в интересах людей. Расширилась телефонная станция, ремонтируются дороги, поддерживается освещение улиц, благоустраивается территория села, не остается без внимания ни одна семья, ни один человек. А какие поселковые праздники проводятся! Ни одно дело не обходится без чуткого руководства и помощи главы администра-



Вручение переходящего вымпела комсомольцу В.И. Чиканцеву

ции. Он уважает любое мнение, но может и спросить с подчиненных за порученное дело. Он никогда не работает в одиночку. В его команду входят все руководители предприятий и учреждений, действующих на территории: ЦКИ, школы, ДООУ, больницы, СХП «Маминское», ЖКХ. Очень сильны на территории общественные организации: женский совет, совет ветеранов. И все они работают слаженно, организованно и, главное, заинтересованно в хороших результатах.

Представление о счастье у Сергея Александровича очень простое. Он счастлив тем, что живет и выполняет свое предназначение на земле. Счастье его - в работе и общении с людьми. На каком бы посту ни находился Сергей Александрович, будь то секретарь комитета комсомольской организации, председатель профсоюзного комитета совхоза, секретарь парткома совхоза, свое дело он всегда выполнял ответственно, честно, действуя в интересах простого труженика. Мы открыли для себя, что примером для Сергея Александровича были и остаются люди поколения, которое выиграло Великую Отечественную войну.

Наш герой не строит неосуществимых планов на будущее. Для него главное - иметь хорошее здоровье и чтобы рядом были друзья, единомышленники. Общась с ним, мы поняли, что перед нами - человек, который не стоит на месте, всегда в отличной форме, сильный лидер и яркая личность. Недаром его жизненное кредо - жить в ногу со временем!

Дарья Якимова,
выпускница Маминской школы,
Л.В. Мамина, руководитель музея.

Комсомольцы - беспокойные сердца

Так поется в песне прошлых лет, а беспокойные - это те, кто стремится сделать жизнь интересней и содержательней, кто не терпит покоя и скуки, кто в любую, даже самую будничную, работу вносит радость, азарт, молодой задор.

Надежда Владимировна Орлова - классный руководитель 11 класса, учитель русского языка и литературы, директор Покровской школы. Она и сама выпускница этой школы.

Надежда Владимировна вступила в ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в 1975 году. В этом же году ее избрали секретарем комсомольской организации. Она была лидером комсомольского движения, творческим, инициативным, деятельным, участвовала во всех общественно полезных мероприятиях, была примером, образцом во всем. Она до сих пор старается соответствовать этому. За достигнутые результаты она была награждена Знаком центрального комитета ВЛКСМ. Ей была предоставлена честь подписать рапорт о полезных делах в честь 25 съезда партии. Это было почетно и ответственно.

Надежда Владимировна говорит: «Вспоминая события, не перестаю удивляться, как мы все успевали: и хорошо учиться, и трудиться, и быть повсюду и всегда впереди. Действительно, юность бушует, как вешние воды, и я рада, что моя юность связана с ВЛКСМ - авангардом советской молодежи».

Когда мне говорят о комсомольцах - молодежи прошлых лет, я понимаю: история России уникальна, непредсказуема и в каждой ветке ее развития есть ценности русского, национального менталитета.

Поздравляем Надежду Владимировну с Днем рождения комсомола, желаем здоровья и всегда оставаться такой.

АКТИВИСТКА НАШЕЙ ШКОЛЫ

Марина Борисовна Сомова работает в Покровской школе уже двадцать один год. Семь лет работала организатором по воспитательной работе и преподавала немецкий язык. А с 1994 года она - преподаватель иностранного языка.

Она выпускница нашей школы. Общественная жизнь Марины Борисовны началась с пятого класса: председатель совета отряда, член совета дружины, председатель районного штаба «Красная гвоздика», руководитель пионерского сектора комитета комсомола и в дальнейшем - председатель учкома. За обширную общественную деятельность в 1988 году была направлена во Всероссийский пионерский лагерь «Орленок».

Марина Борисовна с 1987-1994 год была организатором внеклассной и внешкольной работы. Хорошо руководила комсомольской организацией Покровской средней школы. В то время комсомольская организация занимала первые места и всегда была на передовом фронте. Когда ВЛКСМ перестал действовать, образовался Российский Комсомол, и Марина Борисовна вступила в его ряды.

У учителя очень хорошие воспоминания о годах комсомольской жизни. Она помнит по именам всех комсомольцев-активистов нашей школы. У нас в музее хранятся грамоты Марины Борисовны, которыми она была награждена за активную работу в пионерской и комсомольской жизни школы, а также по руководству пионерской дружиной и как организатор по внеклассной работе. Среди них грамота обкома ВЛКСМ. В этом году Марина Борисовна передала нам в музей свой комсомольский билет, личный комплексный план участника Всесоюзного Ленинского зачета «Учимся коммунизму, строим коммунизм» от 1983 года.

Марина Борисовна - очень ответственный, целеустремленный, прилежательный активный жизненной позиции человек. Не зря ее помнят выпускники нашей школы: она своей активностью в работе зажигала и вела за собой.

Мы от души поздравляем Марину Борисовну с Днем рождения комсомола.

ВОСПОМИНАНИЯ О ГОДАХ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Готовясь ко дню рождения комсомола, мы просмотрели множество различных материалов о комсомоле в нашем музее.

Это раскладной альбом «Летопись Ленинского комсомола Каменского района 1917-1989 годов», рукописи-воспоминания Е.Д. Мельниковой (Чиганцевой), секретаря ВЛКСМ в 1940-1945 гг. «Трудовые подвиги покровчан-комсомольцев в годы Великой Отечественной войны». Ученики



Комсомольский актив района. Начало 80-х гг.

нашей школы собрали материалы об истории комсомольской организации с Покровского в облпартархиве (начиная с 1935 года). Хранящиеся очерки А. Коровина «из истории комсомола района», вырезки из различных газет о славных делах комсомольцев, воспоминания секретаря РК ВЛКСМ (50-е годы) Ю.Н. Лутошкина, многое другое.

Посоветовавшись, мы решили выбрать письмо-воспоминание Кунщиковой Клавдии Андреевны, которое было доставлено в музей 2 октября 1978 года.

«Моя жизнь тесно связана с комсомолом. В ряды Ленинского комсомола я вступила в годы Великой Отечественной войны в 1943 году. Тогда я училась в школе в с. Клевакино. Нам, молодежи, хотелось всеми силами поддерживать фронт, хотелось быть во всем впереди. Секретарем райкома комсомола в то время была Чиканцева (ее подпись в моем комсомольском билете).

Было трудно, не хватало рабочих рук. У меня из дома на фронт ушли три брата: Федор, Иван, Сергей, жена старшего брата Евдокия. Я вынуждена была на два года оставить учебу в школе и пошла работать воспитателем в детский сад колхоза с. Клевакино (тогда в районе были кол-

хозы). Мы, комсомольцы, работали день и ночь: днем на сушилке, на складе, где хранится зерно. Веяли, сушили хлеб и все отдавали для фронта, а сами жили впроголодь. Проработав два года воспитательницей, я снова пошла в 7-й класс Клевакинской школы, а затем в Покровскую среднюю школу. После окончания школы Покровский отдел народного образования направил меня в Смоленский детский дом. В годы войны в наш район из Москвы были эвакуированы три детских дома: в Клевакино, Кислово, Смолино. В детском доме я работала два года, была секретарем комсомольской организации и пропа-

гандистом у комсомольцев двух смолинских колхозов. Вечерами была организатором художественной самодельности в сельском клубе. Свободного времени не было, и это было очень хорошо. После работы в детском доме бегу в поле к колхозникам с беседой, с боевым листком, а вечерами веду политзанятия, провожу репетиции. За активную общественную работу меня избрали в Покровский райком комсомола заведующей школьным отделом, где я проработала 4 года. Это снова пора кипучей, интересной жизни. В райком комсомола вместе со мной работали А.Т. Михалев, В.И. Юденко, А.А. Боголово, Ю.Н. Лутошкин, А. Захаров, Н. Соломеин. Это все настоящие патри-



оты. Мне казалось, что все мы жили только для людей, а не для себя. По школам района я в то время ходила пешком. В райком комсомола у нас была одна лошадь Лунный, а нас много, поэтому первый секретарь райкома едет на лошади по колхозам, а мы все пешком. В понедельник ухожу, например, в школы Сосновского куста, а в субботу возвращаюсь в Покровку. Днем я работаю в школах, помогаю учителям, пионервожатым. А вечером иду к комсомольцам колхозов помочь организовать политучебу, привести комсомольское собрание. В выходные дни мы проводили комсомольские воскресники, на полях колхоза, на благоустройстве и ремонте клуба. Работали с большим желанием, вдохновением. В 1952 году вступила в ряды КПСС. Пять лет работала в районной библиотеке заведующей читальным залом. Это тоже был очень интересный период в моей жизни: работала со всеми библиотеками района, с колхозниками на полях и фермах, командировки по району, общественная работа. Почти все эти годы я была пропагандистом у комсомольцев,

народным заседателем, членом женсовета. В 1958 году в нашем районе был открыт Дом пионеров, а в марте 1959 года райком партии, райисполком направил меня работать директором Дома пионеров, и опять моя жизнь, моя работа связана с комсомолом. Все вопросы, вся работа Дома пионеров, работа со старшими пионервожатыми ведется под руководством райкома комсомола.

Анастасия Талашманова,
член Совета Покровского музея

Хорошее дело



Хор «Истоки»

Когда-то в селе Барабановском, как и во многих деревнях, был свой хор, который вскоре распался. Но год назад хор «воскрес»...

Заинтересовавшись творчеством и энтузиазмом женщин, мы решили познакомиться с коллективом.

По словам председателя женсовета Е.Н. Вошиковой, началось все с того, что небольшая группа бабушек решила возродить былое. Стали собираться на посидел-

ки, на которых пели песни. И, может быть, этот самодельный хор довольно быстро закончил бы свою деятельность, но однажды их услышал А.С. Анкудинов - художественный руководитель сипавского народного хора. Услышал и решил

взяться за них всерьез. Так, 10 октября 2007 года образовался хор «Истоки». Начинать с нуля, сперва не было даже костюмов. Но тут им помог Сипавский ДК, с тех пор Барабановский хор стал активно участвовать во всех районных мероприятиях. Сейчас женщины приносившие - сами придумывают и шьют себе нужные костюмы. Несмотря на то, что коллективу всего «год от роду», он успел получить немало дипломов и Благодарственных писем.

ОНИ ЖИВУТ ПЕСНЕЙ

Русская песня... Сразу представляется бабушка в платочке и переднике, которая прядет возле окошка. Рядом на самотканом коврик клубочком свернулся кот. В избушке с треском догорает лучина, бросая причудливые тени на стены... С давних времен песня всюду сопровождала человека. Независимо от того, справляют ли люди свадьбу, новоселье или какой-нибудь праздник, песня всегда имела особое значение. Песни собирались народом и передавались из поколения в поколение на протяжении многих лет. О происхождении некоторых до сих пор никто не знает, однако их помнят и продолжают исполнять. Если спросить сейчас современную молодежь, какую русскую народную песню они знают, ребята лишь пожмут плечами. Но это неправильно, ведь настоящая русская песня - это история и культура наших предков. А историю, как известно, надо беречь.

ки, на которых пели песни. И, может быть, этот самодельный хор довольно быстро закончил бы свою деятельность, но однажды их услышал А.С. Анкудинов - художественный руководитель сипавского народного хора. Услышал и решил

«Аркадий Сергеевич в нас много труда вкладывает, - рассказывает Евгения Николаевна, - так как мы все здесь люди в возрасте, да и музыкального образования ни у кого нет, многое нам дается с трудом. Но хормейстер нас понимает и поддерживает, он требовательный и всегда добивается нужного результата». К творчеству пенсионеров родственники отнеслись положительно. У многих дети и внуки приходят на концерты. Женщины провели меня в свой клуб, где они собираются и репетируют. Едва переступив порог, чувствуешь - здесь далеко не жарко. Как пояснила Е.Н. Вошикова, в здании пока нет отопления и не проведен свет. В клубе чисто, все побелено, покрашено, но из-за царящего полумрака и холода в клубе неуютно. Согреваться приходится горячим чаем да собственными песнями. Пенсионеры поведали, что они сами тут все вычистили, вынесли весь мусор и хлам, а ме-

стные спонсоры помогли провести ремонт. Коллектив хора небольшой - всего восемь человек. Но атмосфера в нем царит теплая. Ведь все родились и выросли в одном селе. Несмотря на преклонный возраст, бабушки выглядят довольно бодро. Как они сами считают, это из-за песен. «Мы уже друг без друга не можем, - говорит Евгения Николаевна, - если кто-нибудь захворает, то и репетиция идет не так. Даже без одного человека уже не то».

Напоследок женщины исполнили песню. Одна начала, затем подхватили другие. И вот безо всякого музыкального сопровождения льется песня, настоящая, идущая от сердца и души. Сильные и каким-то чудесным образом враз помолодевшие голоса сливаются в одну музыку, которая уносится далеко за пределы поселка. И перед глазами предстает большое ромашковое поле, зеленый пригорок, где одиноко стоит кто-то третий...

Мария Бухвалова

О школе - с любовью

С вдохновением и большим энтузиазмом

С началом осени пришел и новый творческий сезон. Поздравляю с его началом всех, кто имеет отношение к педагогическому и к любому другому творческому труду. Желаю здоровья и вдохновенного энтузиазма, без которого ни одна творческая вершина не покорится. Цикл моих работ по истории детских школ искусства района прошел половину своего пути, и только сейчас осенило - он должен иметь свою рубрику. И название: «О школе - с любовью». Ведь только с любовью и большим энтузиазмом можно так работать на ниве художественного образования, как это делают преподаватели районных школ.

Яркая иллюстрация моих слов - недавняя выпускная фотография учащихся художественного отделения Колчеданской детской школы искусств, сделанная преподавателем этой школы Светланой Анатольевной Федоровой. Только так и можно было создать эту солнечную и праздничную работу, частичкой души и теплотой сердца. Так работает не только Светлана Анатольевна, но и все преподаватели отделения.

Свой отчет времени художественное отделение ДШИ ведет с 1995 года, когда после окончания Нижнетагильского пединститута возвращается в родной Колчедан Света Путилова. Проработав год в общеобразовательной школе, она с жаром молодости решила на новое и, как тогда казалось, довольно рискованное дело - организацию начального профессионального художественного образования на селе. Начала с малого. 10 человек был первый набор. За 13 лет контингент отделения вырос до 43 человек. Вроде бы небольшие цифры. Но за ними огромный подвижнический труд. Как заинтересовать ребенка кропотливой, требующей огромного терпения, работой художника? И не на один час, день или год, а на 7 учебных лет?

Несколько лет Светлана Анатольевна решала эту задачу в одиночку. Но «воспитай себе ученика»... И в 2002-м году в ДШИ появляется второй преподаватель художественного отделения, выпускница Светланы Анатольевны - Ирина Панкратова, ныне Ирина Викторовна Елфимова. А совсем недавно в школе появилась Светлана Ивановна Липина. И втроем за эти 13 лет они обучили живописному искусству ребятшек. Из них «живописных дел мастерами» стали... человек. Некоторые из них даже в профессию пошли. Вот такой долгий процесс. Как в Средние века.

Жители Колчедана знают и любят творчество своих больших и маленьких мастеров. Да и как не любить, если что не мероприятие, то приятная неожиданность. Не просто урок, а тематический. «Романтический пейзаж», например. А выставки детских работ для населения поселка! Одни красочные названия чего стоят: «Ах, карнавал, удивительный мир», «Храм души русской», «Мой дом, моя земля»... За каждым названием - целый зал детских работ, одна другой интересней. И обязательно каждый год сельчане видят выставку детских работ, выполненных с натуры, на пленэре, как они сами говорят. А это опять целый зал видов Колчедана и его окрестностей. Вот оно, ненавязчивое, но действенное патристическое воспитание.

Глубокие, вдумчивые, иногда неожиданные, но всегда интересные работы колчеданцев привозят на ежегодные детские художественные выставки в поселок Мартюш. И

без дипломов никогда не уезжают. Я попросила директора ДШИ Людмилу Юрьевну Гаринских посчитать общее число дипломов. И даже меня, привыкшую к неожиданным цифрам, она приятно удивила - более 130. Вот эти дамы XVIII века позировали на районной выставке «Колесница эпох», где не только представляли свои живописные работы, но и защищали их вот в таких стильных костюмах.



Говоря о «зале детских работ», я невольно сыплю соль на рану директору и педагогам. Собственный выставочный зал - далекая и призрачная мечта всего коллектива. Пока это коридор - метра 3 в ширину и примерно 7 - в длину. Издалека полюбоваться работой нельзя. Представляете столпотворение во время выставочных просмотров? И вообще - территория Колчеданской ДШИ представляет собой часть помещения бывшего магазина «Одежда». И эту «бывшую территорию» они делают с местной библиотекой. И приходится педагогам организовывать передвижные выставки. С удовольствием принимают их и в здании сельской администрации, и в помещении больницы (где, к слову сказать, они проводят для жителей беседы по искусству. А где в районе еще сохранилась эта старая добрая форма просветительства?). В Доме культуры у них есть постоянное место - стенд, на котором можно размещать небольшие экспозиции. И это все. Но за сохранность экспонатов, естественно, администрация учреждений отвечать не может. Охраны нет. А мы, к сожалению, все разные. Материалов и для постоянных, и тематических, и разного рода других экспозиций множество. Уж поверьте мне. Сама видела. Не только детские, но и преподавательские выставки, где работы колчеданских художников не только не терялись, а выделялись оригинальностью и профессионализмом. Они выставляются и на городских выставках. А там отбор строгий. Понимаю, что помочь школе в этом вопросе трудно. Пока же могу предложить одно. Отобрать лучшие работы разных лет и организовать выставку (можно передвижную) в районном музее сельской культуры. Представить школу лицом району. Директор музея не возражает. К слову, то же самое могли бы сделать другие художественные отделения районных ДШИ. Было бы очень интересно.

Второе отделение Колчеданской ДШИ - музыкальное. Его деятельность в разы скромнее, чем деятельность отделения художественного. Это и понятно. Надежда Валентиновна работает на двух территориях ДШИ - Ново-

исетской и Колчеданской. И основная ее работа - на территории Новоисетской. Поэтому больше, чем есть у нее учащихся в Колчедане на сегодняшний день, она просто во времени не осилит. Преподает она и фортепиано, и домру, и гитару. Такой вот универсальный специалист. Подробный рассказ о ней впереди. Следующая статья будет о Новоисетской «музыкалке».

Театральное отделение - ностальгическая радостно-грустная страница в жизни Колчеданской ДШИ. Радостная - потому что было замечательно интересно. Ностальгически грустная потому, что хочется, чтобы опять было, но не будет. Прожило оно 11 лет, вначале (с 1994 года) в Новоисетском. Потом, находясь в Новоисетском, относилось к Колчеданской ДШИ как филиал. 17 человек выпускников. С отъездом Ирины Ивановны Симоновой в Каменск-Уральский юные колчеданцы потеряли многое.

Теперь - о человеке, с которого было бы справедливым начать рассказ. Людмила Юрьевна Гаринских по приезде в Колчедан открыла музыкальный класс в помещении ДК в 1989 году. Колчеданские ребята получили возможность не ездить на занятия в Новоисетское, где на тот момент уже 4 года существовала музыкальная школа, а заниматься у себя дома. На примере Людмилы Юрьевны хорошо видно, как решение



Участники районной выставки «Колесница эпох»

и поступок одного человека могут повлиять на судьбы многих других людей. Неизвестно, когда бы появилась своя музыкальная школа в Колчедане, если бы 20 лет назад к тогдашнему директору Новоисетской музыкальной школы Надежде Валентиновне Беднягиной не пришла Людмила Юрьевна и не сказала: «Возьмите меня на работу. У меня диплом преподавателя теоретических дисциплин». А еще раньше молодая семейная пара Гаринских приехала в Колчедан месту распределения мужа. Работы по специальности для жены не было. Она вела уроки музыки в школе-интернате. Но работы не по специальности было недостаточно: «Для чего я училась, получала диплом?» И как только Людмила Юрьевна узнала о существовании на территории Новоисетского музыкальной школы, она приступила к организации ее филиала в селе Колчедан. В ДК было холодно и на некоторое время филиал переехал в школу-интернат. Но открывшееся художественное отделение занималось в ДК, и музыканты вернулись обратно. Там они жили - поживали в тесноте, да не с обиде до 2004 года, пока не въехали в помещение бывшего магазина «Одежда».

В заключение о «неглавном». Хотя свою практическую деятельность по художественному образованию детей школа начала в 1989 году, официальный статус филиала Новоисетской школы она получила лишь в 1993-м. Впервые называться МОУК «Колчеданская детская школа искусств» она начала с 26.02.96 г. В сентябре 1997 г. в результате реорганизации в состав Колчеданской ДШИ были включены учащиеся Новоисетской ДШИ. И все стало наоборот: Новоисетская школа стала филиалом Колчеданской. 08 апреля 2002 г. - последнее изменение. Школа зарегистрирована как «Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Колчеданская детская школа искусств». Так что, когда отмечать юбилей и какой - в школе до сих пор решить не могут. Может, точка отсчета - открытие Новоисетской школы в 1985 году? Но не это главное. Главное - было бы что отмечать. А когда - вопрос второстепенный.

Н.В. Чистова



По приглашению спикера Калининградской областной Думы Сергея Булычева Калининград посетили председатель Областной Думы ЗССО Николай Воронин, заместитель председателя Палаты Представителей Владимир Никитин, депутаты Владимир Терешков, Евгений Артюх, Ринат Садриев.

Визит проходил в рамках Соглашения о сотрудничестве между парламентами Свердловской и Калининградской области. Депутаты провели серию межпарламентских встреч, обменялись опытом законотворческой работы, обсудили пути экономического и культурного сотрудничества.



Янтарный край становится ближе

межпарламентские связи

Калининградская область – самый западный регион Российской Федерации, полностью отделенный от остальной территории страны сухопутными границами иностранных государств и международными морскими водами. Как отметил Николай Воронин на встрече с калининградскими коллегами: «Калининградская область – форпост России, который приобрел особую актуальность в свете последних событий».

Одной из главных тем всех встреч на калининградской земле стали вопросы экономического сотрудничества двух регионов. Свердловчан особенно заинтересовали возможности Калининградского аэропорта. 28 октября состоится открытие нового прямого авиамаршрута Екатеринбург-Калининград. Использование Калининграда как пересадочного узла при перелетах в Европу и страны Балтии открывает для уральцев новые перспективы. Сегодня оба аэропорта – Кольцово в Екатеринбурге и Храброво в Калининграде реконструируются: строятся новые терминалы, наращиваются мощности по приприятию пассажиропотока и авиатранспорта. Законодатели надеются, что прямое авиасообщение упростит и увеличит контакты между представителями деловых кругов двух регионов.

Свердловчане готовы оказать содействие для развития сети магазинов по продаже янтаря. Большим спросом у уральских



женщин пользуются шубы из норки, а сегодня 60 % всей норки, выращиваемой в России, производится в Калининградской области. Пока практически весь этот ценный товар уходит на Запад и возвращается в Россию уже в виде очень дорогих готовых изделий из меха. Развитие скорняжного производства на основе калининградского сырья непосредственно на Урале могло бы стать обоюдовыгодным делом.

У наших регионов может быть немало точек соприкосновения в сфере развития машиностроения, атомной энергетики, туризма, считают законодатели обеих регионов. Межпарламентские контакты должны стать катализатором в налаживании экономических и культурных связей между Калининградской и Свердловской областями, считает Николай Воронин.

Депутаты Законодательного Собрания побывали в Балтийске, где посетили большой десантный корабль «Калининград», эсминец «Беспокойный» и корабль на воздушной подушке, встретились с руководством дивизии надводных кораблей и личным составом, и даже проводили моряков на военные учения, которые стартовали в этот день на Балтике. Уральские гости рассказали о помощи, которую оказывает Свердловская область, Екатеринбург Северному подводному флоту, обсудили перспективы организации шефской помощи для российских военных кораблей на Балтике.

Во время визита большое внимание было уделено знакомству с курортно-рекреационной зоной Калининградской области. Депутаты посетили города Зеленоградск, Светлогорск, природный заповедник «Куршская

Коса». Умеренный климат региона как нельзя лучше подходит для оздоровления уральцев среднего и старшего поколения, которым противопоказаны поездки в жаркий климат. Развитие на российском балтийском побережье лечебно-оздоровительных учреждений для жителей Свердловской области могло бы стать еще одной важной линией сотрудничества наших регионов, считают парламентарии.

Подводя итоги визита в Калининградскую область, Николай Воронин отметил, что «сегодня стратегически важно единство страны укреплять внутренними экономическими и общественными связями между регионами. Калининградская область – это территория, где встречаются Восток и Запад, это наше окно в Европу, это с одной стороны регион интеграции российского и международного бизнеса, с другой – защита и оплот России на Балтике».

Следующим шагом в реализации сотрудничества между нашими областями должен стать ответный визит калининградской делегации на Средний Урал. Парламентарии договорились, что эта делегация объединит представителей законодательной, исполнительной власти и бизнеса региона для презентации на Урале уникальных возможностей и предложений янтарного края.

НА СНИМКАХ: делегация Законодательного Собрания во время посещения Балтийска; встреча с моряками - (слева направо) Евгений Артюх, Владимир Терешков, Николай Воронин.

С заботой о пенсионерах инициатива

Очередное заседание комитета Палаты Представителей по социальной политике (председатель – Николай Крупин) началось с рассмотрения обращения Правительства Свердловской области к Палате Представителей по внесению в Госдуму в порядке законодательной инициативы проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Как пояснил заместитель председателя Правительства Свердловской области Владимир Власов, поводом для разработки данного законопроекта послужили многочисленные обращения граждан, сетующих на низкий размер пенсий. Была создана рабочая группа с участием представителей областного правительства, отделения Пенсионного фонда, юридической академии, которая проанализировала состояние пенсионного законодательства и внесла свои предложения по его совершенствованию.

В целях повышения уровня жизни пенсионеров разработчики предложили установить размер базовой части трудовой пенсии не ниже прожиточного минимума пенсионера, установленного по Российской Федерации.

При определении расчетного пенсионного капитала по состоянию на 1 января 2002 года предлагается увеличить предел ограничения отношения среднемесячного заработка застрахованного лица к среднемесячной заработной плате в Российской Федерации, повысив коэффициент с 1,2 до 3.

Еще одно принципиальное предложение – включать в трудовой стаж для определения права на пенсию период обучения в техникумах и вузах, период ухода за ребенком до достижения им полутора лет, период службы в армии по призыву, период проживания жен военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудоустроиться, но не более пяти лет в общей сложности. По мнению разработчиков, данная норма оправдывает ожидание тех, кто в соответствии с ранее действующим законодательством мог рассчитывать на включение в стаж данных периодов, и создаст уверенность нынешних поколений в своем будущем.

Перерасчет размера страховой части пенсии предлагается производить автоматически, без письменных заявлений и личного присутствия пенсионеров. Имеющейся базы данных вполне достаточно. Подобная мера избавит далеко не молодых людей от ненужных хлопот и облегчит работу сотрудников Пенсионного фонда, подчеркнул В.Власов.

Депутаты с одобрением восприняли инициативу областного кабинета министров. Комитет вносит данный вопрос в проект повестки очередного совместного заседания палат Законодательного Собрания, созываемого 16 октября.

Есть повод для беспокойства

депутатский контроль

Комитет Областной Думы по социальной политике (председатель – Виталий Смирнов) рассмотрел исполнение закона «О противотуберкулезной помощи населению и предупреждении распространения туберкулеза в Свердловской области».

С докладом по этому вопросу выступил заместитель министра здравоохранения Свердловской области Сергей Турков. Он отметил, что несмотря на усилия, которые предпринимает правительство Свердловской области: работу по улучшению материально-технической базы лечебных противотуберкулезных учреждений, вакцинопрофилактику, обеспечение социальных гарантий для работников

противотуберкулезных служб – эпидемиологическая ситуация по туберкулезу остается напряженной.

Отмечен рост заболеваемости среди населения, в том числе – среди детей до 14 лет. Чаще всего туберкулезом заболевают люди в трудоспособном возрасте, нигде не работающие и не учащиеся.

На Среднем Урале недостаточно мест в туберкулезных ста-

ционарах и санаториях. Ниже, чем в среднем по России, обеспеченность врачами-фтизиатрами, нет притока молодых специалистов.

Не завершено строительство областного противотуберкулезного диспансера, лечебно-диагностического корпуса областной туберкулезной больницы «Кристалл»; не завершена реконструкция недостроенного здания противотуберкулезного диспан-

сера №3 в Нижнем Тагиле.

Депутаты выразили обеспокоенность этой ситуацией, отметив, что областному правительству необходимо принять ряд решительных мер по противодействию распространению опасной инфекции. В частности, следует завершить реконструкцию и строительство всех лечебных учреждений, утвердить областную государственную целевую программу, направленную на борьбу с распространением туберкулеза, предусмотреть меры поддержки молодых врачей-фтизиатров, чтобы привлечь свежие медицинские кадры.

Страница подготовлена пресс-службой
Законодательного Собрания Свердловской области.

Тел. (343) 378-91-08, 371-80-48

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ» (623400, Свердловская обл., Каменский район, п. Мартош, ул. Титова, д. 8).
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство ПИ № ФС11-1356 от 24.08.07 г.
Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а».
Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс). Электронный адрес: vestiaural@ngs.ru

Главный редактор Н. В. Казанцева

Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.
Время подписания в печать: по графику - 14.00, фактически - 13.45.
Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 685. Тираж 1210.

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.
За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.